



永远跟党走 奋进新时代

圣地抒怀 (五首)

刘国震

南湖红船

历史烟云里，千古第一舟。
开天辟地者，勇立在潮头。

井冈山

叠嶂层峦旧，工农旗帜新。
千流归大海，长忆导航人。

遵义

城小连国运，人杰转舵轮。
黄沙吹尽后，百炼始成金。

延安宝塔

嘉岭山巍立，延河逐浪高。
肤施光焰在，一塔镇千妖。

西柏坡

铺路开新宇，丰碑万古存。
小村承大业，一域定乾坤。

(作者单位:邢台市公安局)

□ 院文清

汽车一路疾驶，下高速后继续西行，山路弯弯，群山起伏，清澈的易水河围绕着山坡缓缓流淌。路两侧山坡上黄色的迎春花、粉色的桃花都争先恐后地绽放着，随风飘舞的柳枝上也披上了一层嫩绿的叶芽，给怪石嶙峋的山岗点缀了一片一片春天的颜色。50公里的山路走了一个多小时，抬头远望，慢慢地，一座耸立在山顶上的白色纪念塔，在暖阳照耀下若隐若现，我知道，狼牙山到了。

狼牙山又名郎山，因山头似犬牙交错而得名，位于河北易县西南，属太行山脉，北隔易水河与长城紫荆关相望，东是冀中平原和南北交通大动脉，南面屏护着古城保定，这里自古以来是兵家必争之地。抗日战争期间，有5位八路军英雄在狼牙山战斗中，为掩护大部队和群众的转移英勇阻击敌军，他们边打边向棋盘陀方向撤退，把日伪军引向悬崖绝路，面对步步逼近的敌人，子弹打光后，他们宁死不屈，纵身跳下悬崖，用生命诠释了燕赵儿女的铮铮铁骨，用鲜血谱写出一首气吞山河的壮丽诗篇，展现了崇高的爱国主义精神和坚贞不屈的民族气节。

拾级而上，登山的小路陡峭而险峻，山顶上白色的纪念塔庄严而肃穆，俯瞰林立的群山，守护着一方热土。

都说一方水土养育一方人，易水河畔，太行山脉，燕赵大地，自古多慷慨悲歌之士，醇厚质朴的燕赵儿女骨子里里面并不缺乏血性。抗日战争期间，山脚下不足百户的小村庄，参军抗日的村民竟达三四十人之多，其中大部分都在战场上光荣牺牲了，“视死如归是革命军人应有精神，宁死不屈乃燕赵英雄光荣传统”，燕赵儿女用自己的铮铮铁骨筑起了一道道坚强的城墙，巍峨雄壮的太行山不知见证了多少燕赵儿女感天动地的英雄事迹。

长江、长城，黄山、黄河，承载了多少沧桑，虽然伤痕累累但又表现得如此坚强，那是一种标识，更是一种顽强不屈的力量。当侵略者的铁蹄践踏我们美丽山河的时候，每一个有良知的中国人脸上流的是泪，心中滴的是血，为了心中神圣不可侵犯的祖国，他们在黑暗中摸索，在屈辱中抗争。爱国将领岳飞已然成为中华民族爱国主义精神的一面旗帜，他写的《满江红》也被大家广为传诵：“驾长车，踏破贺兰山缺。壮志饥餐胡虏肉，笑谈

渴饮匈奴血。”抗日战争时期，这首词感染着中华儿女，激励着无数热血男儿奔赴沙场，浴血杀敌。抗日民族英雄杨靖宇将军，身经百战，出生入死，屡立战功，在冰天雪地，弹尽粮绝的紧急情况下，最后孤身一人与敌人周旋战斗几昼夜后壮烈牺牲。

英雄长已矣！古往今来，一曲曲慷慨悲歌，一个个惊天动地泣鬼神的故事，都在讲述着一个简单而朴素的信念，那就是：祖国在我心中！正是这千千万万的赤子，才撑起了我们民族的脊梁，是他们用满腔的热血谱写了《义勇军进行曲》，才使得我们今天的中华人民共和国国歌响彻神州，那么气势磅礴，那么雄壮嘹亮。

下山时刻，正值晌午时分，俯瞰山脚下的小山村，村子里袅袅炊烟向天边徐徐飘散，我的思绪也随之飞舞，仿佛置身于宁静超然的世外桃源。古往今来，无数的爱国英雄和仁人志士，他们为了保家卫国而舍生取义，他们要守护的，不就是这一份难得的和平宁静吗？享受幸福生活的同时，向为国捐躯的革命烈士致敬！

(作者单位:石家庄市公安局裕华分局东环派出所)

回味童年

□ 田鑫

“池塘边的榕树上，知了在声声地叫着夏天……”每当听到这熟悉的歌声，我的心就飞回到童年。

我的童年，是在恶作剧中长大的。每天放学后，和一群小伙伴“疯”玩到夜幕降临，还兴致不减。即便是依依不舍回家转，仍想着第二天的“恶作剧”。

那是上世纪八十年代初，电视机还没有普及，家中一台红灯牌收音机就是最好的电器。我最喜欢听评书和小说联播节目，连丽如播讲的《东汉演义》让我十分着迷，每天收听后再给小伙伴们津津有味地讲解。于是，我就领伙伴们学着评书中的人物，玩起来。我最崇拜姚期，手使一杆八宝托龙枪。可惜，我没有“兵器”，就找来葵花秆当“枪”，为了给枪上弄些“枪缨”，我是煞费苦心。最后，把目光盯在邻居二大娘家的大公鸡身上。这个大红公鸡长着长长的彩色羽毛，可好看了。就这样，大红公鸡难逃劫难。我们几个小伙伴偷偷地躲在二大娘家大门口，瞅机会看到大红公鸡走到门口，扑过去把公鸡抓住，迅速逃到没人处，三下五除二，把鸡毛拔掉，连尾巴的毛都拔得所剩无几。我们找来麻绳，把公鸡羽毛绑在葵花秆上，“枪缨”就有了，很是光彩照人。我大声喊道：“你看那姚期，把枪一抖……”顺势一抖葵花秆，“枪缨”掉了下来，伙伴们哄堂大笑。

再回头说二大娘家的公鸡，惨透了。公鸡被弄得浑身是伤，羽毛被拔处，尤其是鸡尾巴，几乎没了毛。二大娘发火了，站在大门口骂得大骂，我和小伙伴们则躲在一边偷着乐，但心里也不是滋味。

从评书里，我还懂得了古代最厉害的兵器是弓箭，还有个形象比喻“大将军不怕千军就怕寸铁”，这“寸铁”就是弓箭。古代的弓箭我没见过，但可以仿制。学校班里有竹子扫帚，就把竹子扫帚的竹子取下来，两根合在一起，用铁丝绑好，做成弯弓，用细钢丝做弓弦，再用高粱秆儿头部紧挨高粱穗的那一截做箭杆，“箭杆”头部用钢丝绑好一个磨得锋利的铁钉，弓箭就造好了。之所以这样做，是因为我们学习了自然课，知道弹性的原理，也学习了“力的作用。”竹子有弹性，两根竹子绑在一起可以增加弹性，箭射得远。起初，我们比试谁射得远，当然我是独占鳌头。那时候，家畜都是散养的，小猪、大猪、绵羊都在街里任意跑来跑去。于是，拉弓射箭，锋利的箭头专往猪耳朵上射，结果，把老王家一口猪射中了，猪屁股上深深嵌入一支“箭”，大猪疼痛地跑回家去，老王追出来，拿着扫帚打我们，我们一哄而散。“这头猪还等过大年呢，这群小兔崽子太淘气了！”老王气急败坏地大喊。

童年，充满着欢乐，我们也在淘气中逐渐长大。如今，看到孩子们成天待在小区里，最多到公园里玩一玩，或者干脆玩手机……对于大自然知之太少，更难接触葵花秆、土弓箭，乃至满街跑的家畜……现在的孩子们，真应该走进大自然，体会纯真的童年。

(作者单位:怀安县公安局)



走进狼牙山

□ 院文清

拾级而上，登山的小路陡峭而险峻，山顶上白色的纪念塔庄严而肃穆，俯瞰林立的群山，守护着一方热土。

都说一方水土养育一方人，易水河畔，太行山脉，燕赵大地，自古多慷慨悲歌之士，醇厚质朴的燕赵儿女骨子里里面并不缺乏血性。抗日战争期间，山脚下不足百户的小村庄，参军抗日的村民竟达三四十人之多，其中大部分都在战场上光荣牺牲了，“视死如归是革命军人应有精神，宁死不屈乃燕赵英雄光荣传统”，燕赵儿女用自己的铮铮铁骨筑起了一道道坚强的城墙，巍峨雄壮的太行山不知见证了多少燕赵儿女感天动地的英雄事迹。

长江、长城，黄山、黄河，承载了多少沧桑，虽然伤痕累累但又表现得如此坚强，那是一种标识，更是一种顽强不屈的力量。当侵略者的铁蹄践踏我们美丽山河的时候，每一个有良知的中国人脸上流的是泪，心中滴的是血，为了心中神圣不可侵犯的祖国，他们在黑暗中摸索，在屈辱中抗争。爱国将领岳飞已然成为中华民族爱国主义精神的一面旗帜，他写的《满江红》也被大家广为传诵：“驾长车，踏破贺兰山缺。壮志饥餐胡虏肉，笑谈

渴饮匈奴血。”抗日战争时期，这首词感染着中华儿女，激励着无数热血男儿奔赴沙场，浴血杀敌。抗日民族英雄杨靖宇将军，身经百战，出生入死，屡立战功，在冰天雪地，弹尽粮绝的紧急情况下，最后孤身一人与敌人周旋战斗几昼夜后壮烈牺牲。

英雄长已矣！古往今来，一曲曲慷慨悲歌，一个个惊天动地泣鬼神的故事，都在讲述着一个简单而朴素的信念，那就是：祖国在我心中！正是这千千万万的赤子，才撑起了我们民族的脊梁，是他们用满腔的热血谱写了《义勇军进行曲》，才使得我们今天的中华人民共和国国歌响彻神州，那么气势磅礴，那么雄壮嘹亮。

下山时刻，正值晌午时分，俯瞰山脚下的小山村，村子里袅袅炊烟向天边徐徐飘散，我的思绪也随之飞舞，仿佛置身于宁静超然的世外桃源。古往今来，无数的爱国英雄和仁人志士，他们为了保家卫国而舍生取义，他们要守护的，不就是这一份难得的和平宁静吗？享受幸福生活的同时，向为国捐躯的革命烈士致敬！

(作者单位:石家庄市公安局裕华分局东环派出所)

往事追怀



时光似乎怕惊扰了乡下的美梦，似乎走得蹑手蹑脚，缓慢而悠然……

悠然的慢时光，藏在古老的宅院、街巷里。当你走在古老的村落里，最吸引人的是光洁、明亮的石板路，那一块块石板，整整齐齐地铺在街道里，沿着地形高低错落。在春日阳光的照射下，那石板路反射出幽幽的光泽。有的边角处破损了，残缺了，却依然坚守那里。于是，人们风里雨里，便沒了泥泞之苦。

在乡下，你可以慢慢地走，去田野里看每一个可爱的稻草人。它们戴着草帽，伸开手臂，似乎在热情地和人们打着招呼。人们日出而作，日落而息，生活得简单，却也妙趣无穷。人们说，从前的脚步好慢，从一个村子，到另一个村子，要走一天的时间。从前的日子很慢很暖，裹在淡淡的烟火里，日复一日。

如果你走到了村子里，古老的街巷里，有一家一家的店铺。店铺比石板路高出不少，便有高高的台阶相连。屋顶呈尖形，漂亮的屋檐下，有或红色、或黑色的大门。早晨，人们缓缓地将门板一块一块地摘下来开市营业；待晚上，再缓缓一块一块的闭合。一切似乎都不急不缓，怡然自得。

乡下的人们，可以慢慢地雕琢一件器物、一幢房子。古街上很多店铺前有出檐的梁柱和明代特有的弯脖斗拱，古老的窗棂和斑驳的木门，使古街更增添一份沧桑之美。青砖小瓦的建筑，古式木板门，似乎都在无言地诉说着它们曾经的辉煌，曾经有那样一个匠人，一刀一刀地雕刻出生活之美。他们似乎不慌不忙，只为留下最精美的物件、最吉祥的寓意，一辈一辈流传下去。老街就像一张老拓片，拓出了历史的悠然和缓缓的时光痕迹。

乡下的人们喜欢花草，在小院里，你随处可见那些攀爬着，如瀑布般的花朵。它们仿佛争先恐后地盛开，在乡下度过的慢时光，那么让人心醉……

(作者单位:石家庄市公安局)

乡野慢时光

王南海



绽放

韩冬红作

(作者单位:邯郸市公安局)

第一次坐飞机

□ 王青山

小时候，无论身处何时何地，只要听到天空传来像“嗡嗡”的声音，我的眼睛就会条件反射似的仰视天空进行扫描，去寻找声音的源点。当看到天空中牵着长长的线飞过的飞机，内心就充满了无限的惊奇和不尽的幻想。每次都如同送别亲人一样，一直目送飞机飞出视野，依依惜别。能坐一坐飞机，成了我儿时一个无限向往的梦想。

儿时的梦，一直陪着我到中年。后来，由于孩子需要去千里之外的大学就读，乘坐飞机，成了全家人首选的送学方式，我也第一次坐上了飞机，实现了自己儿时的梦想。

在机场，透过玻璃窗，看着窗外一架架整装待飞的飞机，有序地排列在候机楼前。远远看去，又像一条条静候猎物的鲨鱼一般，展开对称的双鳍，竖挑起高高的尾翼。随着一声声飞机起降的轰鸣，有的直冲云霄，有的平稳着陆，我的心得也随之起伏。

通过一道道登机手续，我顺利走进机舱，坐在了自己的座位上。按照空乘人员的提示，做好了自身的安全防护。看着机舱内数十米长、三四米宽、两米多高的硕大空间，我感觉自己就像置身鸟巢中气息尚存的一条小虫，又像是藏

堵、绚丽多姿的一座座城市，变成了一个个小小的方格，星罗棋布的点缀眼前。四通八达的城市交通网远远望去，就像条分缕析的经纬度坐标系，将偌大的城市布局均匀分割成一块块整齐划一的“豆腐块”。一条条高速公路，变成了连缀迥异风光的纽带，蜿蜒向远方。一条条河流变成了碧波翠海之中闪动着的银光彩带，弯弯曲曲地缠绕在人文地理、秀美山川之间。

昔日一望无垠、烟波浩渺的湖泊，此刻竟成为苍松翠柏间的小小水潭，被大牙交错的山峦石岸围裹着，波光粼粼地泛着赏心悦目的秋色。

此刻，机身下面，茫茫云海一眼望不到边际，起伏翻滚的皑皑云团，就像连绵不绝的雪山。在秋阳高照之下，万马奔腾的磅礴气势扑面而来。内心不由被这壮阔、圣洁的场景震撼，刚才的紧张情绪瞬间被这壮观的云海撞击成了碎屑，不知所踪。飞机即将淡出云海的时候，不知是云层变得稀薄，还是有气流在扰动，一团白云变换着形状，在脚下自由自在地翻滚。内心顿觉不可思议，昔日抬头赏析的在蓝天幕景下漂浮不定的朵朵祥云，自己竟然置身于这团团祥云之上。

穿越云海，天空变得清晰明朗起来，能见度清澈见底。俯视窗外，曾经喧嚣、拥

(作者单位:吴桥县公安局)

莫轻信
守好您的“钱袋子”

(上接第5版)

在杀猪盘类诈骗中，骗子首先通过网络社交APP、短信、网页发布推广股票、外汇、期货、虚拟货币等投资理财的信息，当被害人和其互加好友后，骗子或谎称有内幕消息、有网站漏洞能轻松赚钱，或谎称自己为职业投资顾问、证券经理等，诱导被害人在嫌疑人提供的虚假网站、APP上投资；或嫌疑人谎称博彩网站或APP系统存在漏洞、认识黑客、有内幕消息、有专业导师团队等，诱导被害人进行投注。为取得被害人信任，一般会先让被害人少量获利，随后，继续诱导被害人加大投注金额。被害人在投入大量资金无法提现或全部亏损后，再与对方交涉时，却发现已经发现自己已经被拉黑，对方就这样失联了。

面对此类诈骗，大家应该牢记“不信、不贪、不转”，不相信他人稳赚不赔的投资谎言，不贪图网络博彩、稿酬回报等投资诱惑，转账前再三确认对方身份，不给陌生账户转账。

◆第五类，冒充领导类诈骗

邯郸市赵某在公司接到自称是某银行对公账户管理员的电话，说需要对其所在的公司的对公账户进行核对，并通过QQ发送操作指令，尤其在资金转出操作中，一定要与转款指令人或者公司负责人当面核实，办完转款手续后再进行转款操作，以免上当受骗。

在一个电子版授权委托书文件。后赵某被拉入一个QQ群，发现群内居然有公司股东，事实上是骗子冒用了公司股东的QQ号。假股东以与其他公司签合同为由，要求赵某向指定账户转账98000元。事后赵某发现被骗并报警。

在类诈骗中，嫌疑人先是冒充银行工作人员向受害人提供虚假网站、APP上投资；或嫌疑人谎称博彩网站或APP系统存在漏洞、认识黑客、有内幕消息、有专业导师团队等，诱导被害人进行投注。为取得被害人信任，一般会先让被害人少量获利，随后，继续诱导被害人加大投注金额。被害人在投入大量资金无法提现或全部亏损后，再与对方交涉时，却发现已经发现自己已经被拉黑，对方就这样失联了。

警方提示：在管理账户资金时，公司各相关管理人员要严格遵守相关管理制度，不要轻易相信QQ群等其他网络渠道发来的转账指令，尤其在资金转出操作中，一定要与转款指令人或者公司负责人当面核实，办完转款手续后再进行转款操作，以免上当受骗。